

事例1

意外受伤

洗澡滑倒伤了脚

2010年6月7日

一早,范克睿坐着轮椅被父亲推进考场。原来,高考前两个月,范克睿在家洗澡时不小心摔倒,当时他下意识地扶住身边的洗手池,没想到洗手池被带翻,重重砸在他脚上,脚跟腱断裂。

为保证范克睿正常参加考试,市教育局工作人员在普通考场开设绿色通道,在考场内,把一块木板架在轮椅上,作为他

的简易考桌。

据了解,每年高考,都有一些学生因为打球、洗澡等不慎受伤最后带着伤去考场。

提示:考生生活中应时刻注意,洗澡前在地板上铺防滑垫以免跌倒。临考前尽量少参加剧烈活动,运动要适度。考试期间运动量和运动时间应酌情减少,做做广播体操、慢跑或散步是不错的选择。

事例2

“马大哈”

到考点没拿准考证

每年高考,总有粗心考生忘带准考证。

2010年6月7日,长城中学一名考生到泰山中学考点考试。到了考点,突然想起准考证落在学校宿舍。泰山中学考点工作人员和长城中学考点监考老师上演“接力赛”,用20分钟把准考证送进考场。虽没耽误考试,但不免虚惊一场。

提示:为了避免出现类似情况,临试前,考生要检查自己的准考证、文具等,一旦发现丢失或忘带,立即告诉考场监考老师或带队老师,不要一味地等待或者自己回去找,否则会耽误考试。

考生最好把所有考试用品放到一个文件袋里,每次出门前仔细检查一遍,进考场前再次检查。

另外,5月30日,山东省招考部门公布2012年高考偶发事件处理办法,根据有关办法,如果考生忘记或遗失准考证,监考员会先验证考生相貌,若与准考证存根上所贴照片相符,可安排考生进考场应考,同时经流动监考员通知考生领队,要求在该科考试结束前将准考证送到考场,将情况报告考点主考。

考点主考则应掌握无准考证进场应考的考生情况。如果确系丢失,由县市招生办办理补发;如系考生忘记带,由考生领队取来送至考点。

事例3

太紧张

一下考场就想吐

有的考生在高考期间突然出现身体不适状况。2011年6月8日上午,在泰山中学考点外,一考生因为考试压力大,肠胃突然出现不适。没食欲,考完数学,还有想吐的迹象。父母很担心,咨询过医生,说是孩子精神太紧张,建议让她放轻松来考试。

去年参加高考的李鑫考前突然发烧咳嗽,连续三天输液仍高烧不退,只能白天考试晚上输液。

提示:考前紧张

是很多考生的困扰,有时会觉得肠胃不适,有时会觉得很口渴,有时也会出现失眠等状况。当出现这些状况时应当放轻松,虽然适当的紧张可以提高个人的应试能力,但是不可控制的心理压力会影响发挥。

缺乏自信是考生产生紧张心理的一个重要原因,考试前可以大声对自己说:“我最棒的。”

另外,生病的考生要注意休息,合理安排医治和考试时间。

编者按:高考是重要的大事,学习12年终于到了检验成果的时候。然而,每年都有些考生因为小细节影响考试。本报列举历年高考常出的几个问题,提醒考生和家长,今年不要发生。

忘带准考证,考前砸伤脚

这些“小问题” 今年别再有

本报记者 白雪



高考前,最后一次模拟考试。
本报记者 刘丽 摄

家长注意: 当好后勤部长,别问考得咋样

2011年6月8日上午,泰安一中一位考生忘记带水,母亲担心孩子口渴,见考生就问是不是97考场的,想把水捎给儿子。

提示:考试前一天晚上,要根据天气情况确定交通方案,清点考试必需物品,将第二天的早点和交通工具准备妥当。

高考第一天,孩子肯定要紧张,家长要当好“后勤部长”,帮助孩子带好应带的物品,平安地把孩子提前送到考点。有些家庭距离考场比较近,孩子可骑车自行到达,考生不让家长接送也未必不可,应当相信孩子,尊重孩子。

考生出考场,家长

还是不要问孩子考试情况,要做的仍是清点考试用品,安排午餐、午休。若有考生情绪不好,要给适当的安慰和宽心,大多数考生考完一门后,会放松许多。身体不好的考生,建议在医生指导下中西药并服。高考期间,饮食一定要清淡。

◎小提醒

根据历年考试经验,考生需注意以下几点:

一. 考前去踩点看些什么?

记者从泰安市招办了解到,6月6日下午考生可到考点看考场。在去看考场时,记得熟悉:自己所在教室到达居住点用多长时间?自己的座位在考场哪个位置?厕所及其他服务设施在哪里?在门口附近就坐的考生易受到巡视官进出干扰,若早点熟悉情况,可以让注意力更加集中。

二. 考前睡不着咋办?

考试前夜肯定有考生会因兴奋失眠,有些学生早早地躺在床上等着睡觉,这样是不对的,最好选择正常睡觉时间睡觉。若是睡不着千万别着急,不要责怪自己胡思乱想,只管保持平和心情,重复放松,完全可以睡着。如果晚上没睡好也不要焦虑,第二天上考场,考生往往会一个激灵,头脑变得清醒,考试还能顺利进行,不要造成心理压力。

三. 考试时需要注意的时间有几个?

1. 考前30分钟(第

一科为考前35分钟),考生进入考场。

2. 考试开始15分钟后,外语科考前15分钟,禁止迟到考生入场。

3. 考试结束前30分钟,经监考员允许,考生才能离场到指定地点休息,考完方可离开考点。

四. 把手机关机放身上违纪吗?

进场前,认真检查手机是否不小心带入考场,有的考生抱有侥幸心理,误以为把手机调成静音或关机就可以。在此提醒广大考生,即使关机带入考场也属于违纪。